
บทที่ 4 

สรุปผลการส ารวจ 

 การส ารวจความพึงพอใจของคณาจารย ์นกัศึกษามหาวทิยาลยัราชภฏันครสวรรค ์ท่ีใชบ้ริการดา้น
ต่าง ๆ ของส านกัส่งเสริมวชิาการและงานทะเบียน ปรากฏความพึงพอใจของผูรั้บบริการดงัน้ี 
  

ส่วนที ่1   ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
4.1 ภาพรวมของคณาจารย์ผู้ตอบแบบสอบถาม 
 จากการส ารวจกลุ่มตวัอยา่งของคณาจารยผ์ูใ้ชบ้ริการจ านวน 115  ราย พบวา่ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง 
(ร้อยละ 51.30)  เป็นคณาจารยใ์นต าแหน่งอาจารยพ์นกังานมหาวทิยาลยั (ร้อยละ 74.30 ) ส่วนใหญ่สังกดั
คณะวทิยาการจดัการ คณะครุศาสตร์ ตามล าดบั  
 

ตารางที ่1  แสดงจ านวนและค่าร้อยละเก่ียวกบัขอ้มูลทัว่ไปของคณาจารยผ์ูต้อบแบบสอบถาม 

ข้อมูลประชากรศาสตร์ของผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน(คน) ร้อยละ 

1.เพศ   
     ชาย 56 48.70 
     หญิง 59 51.30 

รวม 115 100.00 

2.สถานะภาพ   
     อาจารยข์า้ราชการ 29 25.70 
     อาจารยพ์นกังานมหาวทิยาลยั 84 74.30 

รวม 113 100 

3.คณะ / หน่วยงาน   
     คณะครุศาสตร์ 26 22.60 
     คณะวทิยาการจดัการ 33 33.00 
     คณะวทิยาศาสตร์และเทคโนโลยี 20 17.40 
     คณะเทคโนโลยกีารเกษตรและเทคโนโลยอุีตสาหกรรม 21 18.30 
     คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 10 8.70 

รวม 115 100.00 

 
 



4.2 ภาพรวมของนักศึกษาผู้ตอบแบบสอบถาม 
 จากการส ารวจกลุ่มตวัอยา่งผูใ้ชบ้ริการจ านวน 1238  ราย พบวา่ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง (ร้อยละ 
56.70) ศึกษาอยูใ่นระดบัปริญญาตรี(ภาคปกติ) (ร้อยละ 56.40) สังกดัคณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์
(ร้อยละ 28.60)  รองลงมาเป็นนกัศึกษาปริญญาตรี (ภาค กศ.บป.)(ร้อยละ 39.20)  
 

ตารางที ่2  แสดงจ านวนและค่าร้อยละเก่ียวกบัขอ้มูลทัว่ไปของนกัศึกษาผูต้อบแบบสอบถาม 
 

ข้อมูลประชากรศาสตร์ของผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน(คน) ร้อยละ 

1.เพศ   
     ชาย 536 43.30 
     หญิง 702 56.70 

รวม 1,238 100.00 

2.สถานะภาพ   
     นกัศึกษาปริญญาตรี(ภาคปกติ) 696 56.40 
     นกัศึกษาบณัฑิตศึกษา 40 3.20 
     นกัศึกษาปริญญาตรี(ภาคกศ.บป.) 483 39.20 
     บุคคลทัว่ไป 15 1.20 

รวม 1,234 100.00 

3.คณะ / หน่วยงาน   
     คณะครุศาสตร์ 261 21.40 
     คณะวิทยาการจดัการ 271 22.20 
     คณะมนุษยศาสตร์และสงัคมศาสตร์ 349 28.60 
     คณะเทคโนโลยีการเกษตรและเทคโนโลยีอุตสาหกรรม 133 10.80 
     คณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 190 15.60 
     อ่ืนๆ 17 1.40 

รวม 1,221 100.00 

 
 
 
 
 
 
 



ส่วนที ่2   ความพงึพอใจต่อการใช้บริการด้านต่าง ๆ ของส านักส่งเสริมวชิาการและงานทะเบียน 
4.3  ภาพรวมความพงึพอใจของคณาจารย์ นักศึกษาและบุคคลทัว่ไป 
 ผลการส ารวจความพึงพอใจของคณาจารย ์นกัศึกษาและบุคคลทัว่ไปท่ีมีต่อการใหบ้ริการของส านกั
ส่งเสริมวชิาการและงานทะเบียน ประจ าปีงบประมาณ 2555 สามารถสรุปรายละเอียดไดด้งัน้ี 
 4.3.1 ความพึงพอใจในภาพรวมของคณาจารย ์
  จากการส ารวจเพื่อประเมินความพึงพอใจของคณาจารยม์หาวทิยาลยัราชภฏันครสวรรค ์ 
ในประเด็นหลกัของการประเมิน 3 ดา้นพบวา่  คณาจารยมี์ความพึงพอใจดา้นการส่งผลการเรียนผา่นระบบ
อินเตอร์เน็ตสูงท่ีสุด  (3.59  คะแนน)   รองลงมาไดแ้ก่ ดา้นการจดัตารางเรียน ตารางสอน ตารางสอบ (3.54 
คะแนน)  และดา้นการจดักิจกรรมเพิ่มความรู้ดา้นวชิาการ/ผลงานวชิาการ (3.37  คะแนน)  ตามล าดบั  
รายละเอียดปรากฏในตารางท่ี 4 
 

 4.3.2 ความพึงพอใจในภาพรวมของนกัศึกษาและบุคคลทัว่ไป 
  จากการส ารวจเพื่อประเมินความพึงพอใจของนกัศึกษา มหาวทิยาลยัราชภฏันครสวรรค์
และบุคคลทัว่ไปท่ีเขา้มาใชบ้ริการ ในประเด็นหลกัของการประเมิน 4  ดา้นพบวา่ นกัศึกษาและบุคคลทัว่ไป
มีความพึงพอใจดา้นการลงทะเบียนเรียนสูงท่ีสุด (3.72  คะแนน) รองลงมาไดแ้ก่ดา้นการใหบ้ริการหนา้
เคาน์เตอร์ (3.71  คะแนน)  ดา้นการจดัตารางเรียน ตารางสอบ (3.70  คะแนน) และดา้นการรับค าร้องต่าง ๆ ( 
3.67  คะแนน) ตามล าดบั ดงัรายละเอียดในตารางท่ี 3 
 

ตารางที ่3  ความพงึพอใจในภาพรวมของผู้รับบริการด้านต่าง ๆ ของส านักส่งเสริมวชิาการและงานทะเบียน 
จ าแนกตามประเด็นการประเมิน 
 

รายการ 
คะแนนจาก
การส ารวจ 

Std. แปรผล 

         1.ความพงึพอใจของคณาจารย์ 
     ดา้นการจดัตารางเรียน ตารางสอน ตารางสอบ 3.54 0.815 มาก 
     ดา้นการส่งผลการเรียนทางอินเตอร์เน็ต 3.59 0.850 มาก 

     ดา้นการจดักิจกรรมเพ่ิมความรู้ดา้นวิชาการ / ผลงานวิชาการ 3.37 0.747 ปานกลาง 

         2.ความพงึพอใจของนักศึกษาและบุคลทั่วไป 

     ดา้นการจดัตารางเรียน ตารางสอบ 3.70 0.900 มาก 
     ดา้นงานรับค าร้องต่าง ๆ 3.67 0.905 มาก 
     ดา้นการลงทะเบียนเรียน 3.72 0.914 มาก 
     ดา้นการใหบ้ริการหนา้เคานเ์ตอร์ 3.71 0.937 มาก 

เฉลีย่รวม 3.61 0.866 มาก 
 



4.4  การประเมินความพงึพอใจของคณาจารย์ทีม่ีต่อการให้บริการด้านต่าง ๆ  
4.4.1 ความพึงพอใจของคณาจารยท่ี์มีต่องานดา้นการจดัตารางเรียน ตารางสอน ตารางสอบ  

ร้อยละความพึงพอใจของคณาจารยจ์  าแนกตามประเด็นการประเมิน และระดบัความพึง
พอใจท่ีมีต่องานดา้นการจดัตารางเรียน ตารางสอนและตารางสอบ ของส านกัส่งเสริมวิชาการและงาน
ทะเบียน พบวา่ คณาจารย ์มหาวทิยาลยัราชภฏันครสวรรค ์ มีความพึงพอใจเก่ียวกบัการจดัตามรางเรียน 
ตารางสอน ตารางสอบ ใน 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่ประเด็นของความถูกตอ้ง แม่นย  า (3.72  คะแนน)  รองลงมา
คือ เจา้หนา้ท่ีใหบ้ริการดว้ยความเตม็ใจ กระตือรือร้น และเอาใจใส่ (3.64  คะแนน) และ การก าหนด
ระยะเวลาในการจดัสอน (3.63  คะแนน)  ดงัรายละเอียดในตารางท่ี 4 
 

ตารางที ่4  ตารางแสดงร้อยละความพึงพอใจของคณาจารยจ์  าแนกตามประเด็นการประเมิน และระดบัความ
พึงพอใจท่ีมีต่องานดา้นการจดัตารางเรียน ตารางสอนและตารางสอบ ของส านกัส่งเสริมวชิาการและงาน
ทะเบียน 

รายการ 
ความพงึพอใจ(ร้อยละ) ค่าเฉลีย่ 

X 
Std. แปรผล 

5 4 3 2 1 
1) มีการก าหนดระยะเวลาในการส่ง
รายการจดัสอนท่ีเหมาะสม 

8.70 51.30 34.80 4.30 0.9 3.63 0.743 มาก 

2) ระยะเวลาการจดัตารางสอน ตาราง
สอบมีความรวดเร็ว ทนัตามก าหนดเวลา 

9.60 33.90 46.10 10.4 - 3.43 0.806 ปานกลาง 

3) ช่องทางตรวจสอบ ตารางสอน ตาราง
สอบชดัเจน เขา้ถึงไดง่้าย 

11.30 44.30 35.70 7.80 0.90 3.57 0.828 มาก 

4) ตารางสอน ตารางสอบมีความถกูตอ้ง 
แม่นย  า น่าเช่ือถือ 

9.60 58.30 27.80 3.50 0.90 3.72 0.720 มาก 

5) เจา้หนา้ท่ีใหบ้ริการดว้ยความเตม็ใจ 
กระตือรือร้น และเอาใจใส่ 

11.30 53.00 26.10 7.80 1.70 3.64 0.850 มาก 

6) เจา้หนา้ท่ีใหค้ าแนะน าตอบขอ้ซกัถาม
ไดอ้ยา่งชดัเจน ถกูตอ้ง 

8.70 51.30 30.40 7.00 2.60 3.57 0.849 มาก 

7) เจา้หนา้ท่ีสามารถแกปั้ญหา อุปสรรคท่ี
เกิดข้ึนไดอ้ยา่งเหมาะสม 

9.60 48.70 36.50 2.60 2.60 3.60 0.804 มาก 

8) เปิดโอกาสใหผู้เ้ก่ียวขอ้งไดเ้สนอ
ขอ้คิดเห็น 

4.30 40.90 40.90 10.40 3.50 3.32 0.854 ปานกลาง 

9) มีการปรับปรุง พฒันาการใหบ้ริการ
อยา่งต่อเน่ือง 

7.80 36.50 45.20 6.10 4.30 3.37 0.883 ปานกลาง 

รวม 8.99 46.51 35.98 6.67 1.85 3.54 0.815 มาก 



4.4.2 ความพึงพอใจของคณาจารยท่ี์มีต่องานดา้นการส่งผลเรียนทางอินเตอร์เน็ต 
ร้อยละความพึงพอใจของคณาจารยจ์  าแนกตามประเด็นการประเมิน และระดบัความพึง

พอใจท่ีมีต่องานดา้นการส่งผลการเรียนทางอินเตอร์เน็ต ของส านกัส่งเสริมวชิาการและงานทะเบียน พบวา่ 
คณาจารยม์หาวทิยาลยัราชภฏันครสวรรค ์ มีความพึงพอใจเก่ียวกบัการส่งผลการเรียนทางอินเตอร์เน็ต ใน 3 
อนัดบัแรกไดแ้ก่ประเด็นของการใหค้วามรู้ดา้นวธีิการ ขั้นตอนท่ีชดัเจนสามารถใชง้านได ้(3.68  คะแนน)  
รองลงมาคือ ระบบไม่ยุง่ยาก ซบัซอ้น เขา้ถึงง่าย  (3.68  คะแนน) และ มีความปลอดภยัของฐานขอ้มูล (3.62  
คะแนน)  ดงัรายละเอียดในตารางท่ี 5 
 

ตารางที ่5  ตารางแสดงร้อยละความพึงพอใจของคณาจารยจ์  าแนกตามประเด็นการประเมิน และระดบัความ
พึงพอใจท่ีมีต่องานดา้นการส่งผลการเรียนทางอินเตอร์เน็ตของส านกัส่งเสริมวชิาการและงานทะเบียน 
 

รายการ 
ความพงึพอใจ(ร้อยละ) ค่าเฉลีย่ 

X 
Std. แปรผล 

5 4 3 2 1 

1) มีการใหค้วามรู้ดา้นวิธีการ ขั้นตอนท่ี
ชดัเจนสามารถใชง้านได ้

11.30 56.50 22.60 7.80 1.70 3.68 0.843 มาก 

2) มีระบบไม่ยุ่งยาก ซบัซอ้น เขา้ถึงง่าย 10.40 60.00 18.30 9.60 1.70 3.68 0.854 มาก 
3) มีการแจง้ผลของการใหบ้ริการแก่
ผูรั้บบริการทราบ 

6.10 50.40 31.30 11.30 0.90 3.50 0.810 มาก 

4) มีความปลอดภยัของฐานขอ้มลู 10.40 53.00 26.10 8.70 1.70 3.62 0.854 มาก 
5) เจา้หนา้ท่ีใหค้ าแนะน าการตอบขอ้
ซกัถามไดอ้ยา่งชดัเจน ถกูตอ้ง 

11.30 44.30 38.30 3.50 2.60 3.58 0.838 มาก 

6) เจา้หนา้ท่ีสามารถแกปั้ญหาอุปสรรคท่ี
เกิดข้ึนไดอ้ยา่งถูกตอ้งรวดเร็ว 

13.90 39.10 39.10 4.30 3.50 3.56 0.910 มาก 

7) มีการปรับปรุง พฒันาระบบการ
ใหบ้ริการอยา่งต่อเน่ือง 

7.80 47.00 32.20 12.20 0.90 3.49 0.842 ปานกลาง 

รวม 10.18 50.06 29.70 8.20 1.86 3.59 0.850 มาก 

 
 
 
 
 
 
 



 
4.4.3 ความพึงพอใจของคณาจารยท่ี์มีต่องานดา้นการจดักิจกรรมเพิ่มความรู้ดา้นวชิาการ / ผลงาน

วชิาการ 
ร้อยละความพึงพอใจของคณาจารยจ์  าแนกตามประเด็นการประเมิน และระดบัความพึง

พอใจท่ีมีต่องานดา้นการจดักิจกรรมเพิ่มความรู้ดา้นวชิาการ / ผลงานวชิาการ ของส านกัส่งเสริมวชิาการและ
งานทะเบียน พบวา่ คณาจารยม์หาวทิยาลยัราชภฏันครสวรรค ์ มีความพึงพอใจเก่ียวกบัการจดักิจกรรมเพิ่ม
ความรู้ดา้นวชิาการ / ผลงานวชิาการใน 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่ประเด็นของความเหมาะสมของหวัขอ้กิจกรรม / 
เน้ือหาของโครงการ (3.47  คะแนน)  รองลงมาคือ ช่องทางประชาสัมพนัธ์ท่ีโครงการหลากหลาย เช่นบอร์ด
ประชาสัมพนัธ์ อินเตอร์เน็ต ป้ายประกาศ หนงัสือเวยีน  (3.41  คะแนน) และ ความเหมาะสมของสถานท่ี 
และโสตทศันูปกรณ์  (3.36  คะแนน)   ช่วงระยะเวลาในการจดักิจกรรมการบริการวชิาการ  (3.36  คะแนน)
ดงัรายละเอียดในตารางท่ี 6 
 

ตารางที ่6  ตารางแสดงร้อยละความพึงพอใจของคณาจารยจ์  าแนกตามประเด็นการประเมิน และระดบัความ
พึงพอใจท่ีมีต่องานดา้นการจดักิจกรรมเพิ่มความรู้ดา้นวชิาการ / ผลงานวชิาการ ของส านกัส่งเสริมวชิาการ
และงานทะเบียน 
 

รายการ 
ความพงึพอใจ(ร้อยละ) ค่าเฉลีย่ 

X 
Std. แปรผล 

5 4 3 2 1 

1) มีช่องทางประชาสมัพนัธ์ท่ีโครงการ
หลากหลาย เช่นบอร์ดประชาสมัพนัธ์ 
อินเตอร์เน็ต ป้ายประกาศ หนงัสือเวียน  

4.30 43.50 41.70 9.60 0.90 3.41 0.760 ปานกลาง 

2) ความเหมาะสมของหวัขอ้กิจกรรม / 
เน้ือหาของโครงการ 

7.00 41.70 43.50 7.00 0.90 3.47 0.765 ปานกลาง 

3) ความเหมาะสมของสถานท่ีจดักิจกรรม
และโสตทศันูปกรณ์ 

1.70 44.30 42.60 10.40 0.90 3.36 0.728 ปานกลาง 

4) ช่วงระยะเวลาในการจดักิจกรรมการ
บริการวิชาการ 

0.90 46.10 41.70 10.40 0.90 3.36 0.716 ปานกลาง 

5) เปิดโอกาสใหผู้เ้ก่ียวขอ้งไดเ้สนอ
ขอ้คิดเห็น เก่ียวกบัหวัขอ้ท่ีจดับริการ
วิชาการ 

0.90 42.60 43.50 10.40 2.60 3.29 0.770 ปานกลาง 

รวม 2.96 43.64 42.60 9.56 1.24 3.37 0.747 ปานกลาง 

 
 



4.5 การประเมินความพงึพอใจของนักศึกษาทีม่ีต่อการให้บริการด้านต่าง ๆ  
4.5.1 ความพึงพอใจของนกัศึกษาท่ีมีต่องานดา้นการจดัตารางเรียน ตารางสอบ  

ร้อยละความพึงพอใจของนกัศึกษาจ าแนกตามประเด็นการประเมิน และระดบัความพึง
พอใจท่ีมีต่องานดา้นการจดัตารางเรียน และตารางสอบ ของส านกัส่งเสริมวชิาการและงานทะเบียน พบวา่ 
นกัศึกษามหาวทิยาลยัราชภฏันครสวรรค ์ มีความพึงพอใจเก่ียวกบัการจดัตามรางเรียน และตารางสอบ ใน 3 
อนัดบัแรกไดแ้ก่ประเด็นของการมีช่องทางการประชาสัมพนัธ์ท่ีหลากหลาย เช่นบอร์ดประชาสัมพนัธ์ 
อินเตอร์เน็ต  ป้ายประกาศ (3.92  คะแนน)  รองลงมาคือ มีล าดบัขั้นตอนและระยะเวลาการใหบ้ริการอยา่ง
ชดัเจน (3.80  คะแนน) และเจา้หนา้ท่ีสามารถแกปั้ญหา อุปสรรคท่ีเกิดข้ึนไดอ้ยา่งเหมาะสม (3.77  คะแนน)  
ดงัรายละเอียดในตารางท่ี  7 
 

ตารางที ่7  ตารางแสดงร้อยละความพึงพอใจของนกัศึกษาจ าแนกตามประเด็นการประเมิน และระดบัความ
พึงพอใจท่ีมีต่องานดา้นการจดัตารางเรียน ตารางสอบ ของส านกัส่งเสริมวชิาการและงานทะเบียน 

รายการ 
ความพงึพอใจ(ร้อยละ) ค่าเฉลีย่ 

X 
Std. แปรผล 

5 4 3 2 1 

1) มีช่องทางการประชาสมัพนัธ์ท่ี
หลากหลาย เช่นบอร์ดประชาสมัพนัธ์ 
อินเตอร์เน็ต  ป้ายประกาศ 

22.30 51.90 21.20 4.40 0.20 3.92 0.790 มาก 

2) มีล าดบัขั้นตอนและระยะเวลาการ
ใหบ้ริการอยา่งชดัเจน 

19.00 48.90 26.40 4.40 1.30 3.80 0.841 มาก 

3) ขั้นตอนการใหบ้ริการมีระบบไม่ยุง่ยาก 
ซบัซอ้น 

15.90 44.00 31.70 7.30 1.10 3.66 0.869 มาก 

4) ขั้นตอนการใหบ้ริการแต่ละขั้นตอนมี
ความรวดเร็ว 

14.70 41.40 34.20 7.20 2.40 3.59 0.909 มาก 

5) การแจง้ผลของการใหบ้ริการแก่
ผูรั้บบริการทราบ 

17.40 39.60 34.40 6.90 1.70 3.64 0.905 มาก 

6) เจา้หนา้ท่ี อธัยาศยัดี  สุภาพอ่อนโยน 21.10 38.30 28.50 8.90 3.20 3.65 1.011 มาก 
7) เจา้หนา้ท่ีใหบ้ริการดว้ยความเตม็ใจ 
กระตือรือร้น และเอาใจใส่ 

22.70 36.20 29.70 8.80 2.60 3.68 1.002 มาก 

8) เจา้หนา้ท่ีใหค้ าแนะน าตอบขอ้ซกัถาม
อยา่งชดัเจน ถกูตอ้ง น่าเช่ือถือ 

19.40 41.80 29.40 7.00 2.30 3.69 0.940 มาก 

9) เจา้หนา้ท่ีสามารถแกปั้ญหา อุปสรรคท่ี
เกิดข้ึนไดอ้ยา่งเหมาะสม 

19.10 46.80 27.60 5.60 1.00 3.77 0.852 มาก 

10) เจา้หนา้ท่ีใหบ้ริการอยา่งรวดเร็ว 15.30 45.00 30.80 7.20 1.80 3.65 0.886 มาก 
รวม 18.69 43.39 29.39 6.77 1.76 3.70 0.900 มาก 



4.5.2 ความพึงพอใจของนกัศึกษาท่ีมีต่องานดา้นการรับค าร้องต่าง ๆ  
ร้อยละความพึงพอใจของนกัศึกษาจ าแนกตามประเด็นการประเมิน และระดบัความพึง

พอใจท่ีมีต่องานดา้นการรับค าร้องต่าง ๆ ของส านกัส่งเสริมวชิาการและงานทะเบียน พบวา่ นกัศึกษา
มหาวทิยาลยัราชภฏันครสวรรค ์มีความพึงพอใจใน 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่ ประเด็นของการมีช่องทางการ
ประชาสัมพนัธ์ท่ีหลากหลาย เช่นบอร์ดประชาสัมพนัธ์ อินเตอร์เน็ต  ป้ายประกาศ (3.78 คะแนน) รองลงมา
คือ มีล าดบัขั้นตอนและระยะเวลาการใหบ้ริการอยา่งชดัเจน (3.72 คะแนน) เจา้หนา้ท่ีใหค้  าแนะน าตอบขอ้
ซกัถามอยา่งชดัเจน ถูกตอ้ง น่าเช่ือถือ(3.72 คะแนน) และมีการจดัผงัการใหบ้ริการไวอ้ยา่งชดัเจน เหมาะสม 
(3.77 คะแนน)  ตามล าดบัดงัรายละเอียดในตารางท่ี 8 
 

ตารางที ่8  ตารางแสดงร้อยละความพึงพอใจของนกัศึกษาจ าแนกตามประเด็นการประเมิน และระดบัความ
พึงพอใจท่ีมีต่องานดา้นการรับค าร้องต่าง ๆ ของส านกัส่งเสริมวชิาการและงานทะเบียน 

รายการ 
ความพงึพอใจ(ร้อยละ) ค่าเฉลีย่ 

X 
Std. แปรผล 

5 4 3 2 1 

1) มีช่องทางการเผยแพร่การใหบ้ริการท่ี
หลากหลาย เช่นบอร์ดประชาสมัพนัธ์ 
อินเตอร์เน็ต  ป้ายประกาศ 

18.90 46.50 29.40 4.30 0.90 3.78 0.829 มาก 

2) มีล าดบัขั้นตอนและระยะเวลาการ
ใหบ้ริการอยา่งชดัเจน 

19.20 42.00 31.70 5.70 1.50 3.72 0.887 มาก 

3) ขั้นตอนใหบ้ริการไม่ยุง่ยาก ซบัซอ้น 14.90 40.60 34.30 8.80 1.30 3.59 0.892 มาก 
4) ขั้นตอนการใหบ้ริการแต่ละขั้นตอนมี
ความสะดวก รวดเร็ว 

12.60 42.80 34.40 8.00 2.20 3.56 0.889 มาก 

5) การแจง้ผลของการใหบ้ริการแก่
ผูรั้บบริการทราบ 

17.70 39.00 35.10 6.50 1.60 3.65 0.900 มาก 

6) การจดัส่ิงอ านวยความสะดวกใน
สถานท่ีใหบ้ริการ 

17.10 44.20 30.70 6.50 1.50 3.69 0.880 มาก 

7) มีการจดัผงัการใหบ้ริการไวอ้ยา่งชดัเจน 
เหมาะสม 

18.10 41.20 33.90 5.80 1.00 3.70 0.865 มาก 

8) เจา้หนา้ท่ี อธัยาศยัดี  สุภาพอ่อนโยน 20.80 38.70 31.10 6.20 3.30 3.67 0.979 มาก 
9) เจา้หนา้ท่ีใหบ้ริการดว้ยความเตม็ใจ 
กระตือรือร้น และเอาใจใส่ 

21.30 37.30 31.70 7.10 2.70 3.68 0.974 มาก 

10) เจา้หนา้ท่ีใหค้ าแนะน าตอบขอ้ซกัถาม
อยา่งชดัเจน ถกูตอ้ง น่าเช่ือถือ 

19.00 45.10 27.5 6.40 2.10 3.72 0.913 มาก 

11) เจา้หนา้ท่ีใหบ้ริการอยา่งรวดเร็ว 16.30 42.90 30.30 7.30 3.20 3.62 0.949 มาก 
รวม 17.80 41.84 31.83 6.60 1.93 3.67 0.905 มาก 



4.5.3 ความพึงพอใจของนกัศึกษาท่ีมีต่องานดา้นการลงทะเบียนเรียน  
ร้อยละความพึงพอใจของนกัศึกษาจ าแนกตามประเด็นการประเมิน และระดบัความพึง

พอใจท่ีมีต่องานดา้นการลงทะเบียนเรียน ของส านกัส่งเสริมวชิาการและงานทะเบียน พบวา่ นกัศึกษา
มหาวทิยาลยัราชภฏันครสวรรค ์มีความพึงพอใจใน 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่ ประเด็นของการมีช่องทางการ
ประชาสัมพนัธ์ท่ีหลากหลาย เช่นบอร์ดประชาสัมพนัธ์ อินเตอร์เน็ต  ป้ายประกาศ (3.77 คะแนน) เจา้หนา้ท่ี
ใหค้  าแนะน าตอบขอ้ซกัถามอยา่งชดัเจน ถูกตอ้ง น่าเช่ือถือ (3.77  คะแนน) รองลงมาคือ มีล าดบัขั้นตอนและ
ระยะเวลาการใหบ้ริการอยา่งชดัเจน (3.75 คะแนน) เจา้หนา้ท่ีใหบ้ริการดว้ยความเตม็ใจ กระตือรือร้น และ
เอาใจใส่ (3.75 คะแนน) เจา้หนา้ท่ีสามารถแกปั้ญหา อุปสรรคท่ีเกิดข้ึนไดอ้ยา่งเหมาะสม (3.75  คะแนน) 
และเจา้หนา้ท่ี อธัยาศยัดี  สุภาพอ่อนโยน  (3.73 คะแนน) ตามล าดบัดงัรายละเอียดในตารางท่ี  9 
 

ตารางที ่9  ตารางแสดงร้อยละความพึงพอใจของนกัศึกษาจ าแนกตามประเด็นการประเมิน และระดบัความ
พึงพอใจท่ีมีต่องานดา้นการลงทะเบียนเรียน ของส านกัส่งเสริมวชิาการและงานทะเบียน 
 

รายการ 
ความพงึพอใจ(ร้อยละ) ค่าเฉลีย่ 

X 
Std. แปรผล 

5 4 3 2 1 

1) มีช่องทางการเผยแพร่การใหบ้ริการท่ี
หลากหลาย เช่นบอร์ดประชาสมัพนัธ์ 
อินเตอร์เน็ต  ป้ายประกาศ 

19.50 45.30 29.30 4.70 1.20 3.77 0.857 มาก 

2) มีระยะเวลาการใหบ้ริการอย่างชดัเจน 18.00 46.00 30.80 3.60 1.60 3.75 0.847 มาก 
3) ขั้นตอนการใหบ้ริการมีระบบไม่ยุง่ยาก 
ซบัซอ้น 

16.40 44.60 30.80 6.40 1.90 3.67 0.888 มาก 

4) การแจง้ผลของการใหบ้ริการแก่
ผูรั้บบริการทราบ 

20.50 38.00 33.50 6.50 1.50 3.69 0.919 มาก 

5) มีการจดัผงัการใหบ้ริการและใชอ้าคาร
ไวอ้ยา่งชดัเจน เหมาะสม 

19.10 42.90 30.00 6.20 1.90 3.71 0.907 มาก 

6) เจา้หนา้ท่ี อธัยาศยัดี  สุภาพอ่อนโยน 22.20 39.70 29.20 6.40 2.60 3.73 0.963 มาก 
7) เจา้หนา้ท่ีใหบ้ริการดว้ยความเตม็ใจ 
กระตือรือร้น และเอาใจใส่ 

24.40 37.40 29.50 6.50 2.20 3.75 0.967 มาก 

8) เจา้หนา้ท่ีใหค้ าแนะน าตอบขอ้ซกัถาม
ไดอ้ยา่งชดัเจน  ถกูตอ้ง  น่าเช่ือถือ 

22.50 40.50 30.00 5.20 1.90 3.77 0.919 มาก 

9) เจา้หนา้ท่ีสามารถแกปั้ญหา อุปสรรคท่ี
เกิดข้ึนไดอ้ยา่งเหมาะสม 

21.30 42.10 28.50 6.20 1.90 3.75 0.923 มาก 

10) เจา้หนา้ท่ีใหบ้ริการอยา่งรวดเร็ว 20.90 39.70 30.50 6.40 2.60 3.70 0.955 มาก 
รวม 20.47 41.60 30.20 5.80 1.93 3.72 0.914 มาก 



 
4.5.4 ความพึงพอใจของนกัศึกษาท่ีมีต่องานดา้นการใหบ้ริการดา้นหนา้เคาน์เตอร์  

ร้อยละความพึงพอใจของนกัศึกษาจ าแนกตามประเด็นการประเมิน และระดบัความพึง
พอใจท่ีมีต่องานดา้นการใหบ้ริการดา้นหนา้เคาน์เตอร์ ของส านกัส่งเสริมวชิาการและงานทะเบียน พบวา่ 
นกัศึกษามหาวทิยาลยัราชภฏันครสวรรค ์มีความพึงพอใจใน 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่ ประเด็นของการมีมีล าดบั
ขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการอยา่งชดัเจน  (3.82 คะแนน)  รองลงมาคือ เจา้หนา้ท่ีใหค้  าแนะน าตอบ
ขอ้ซกัถามอยา่งชดัเจน ถูกตอ้ง น่าเช่ือถือ (3.77  คะแนน)  และการมีขั้นตอนการใหบ้ริการแต่ละขั้นตอนมี
ความสะดวก รวดเร็ว (3.70 คะแนน)  การแจง้ผลของการใหบ้ริการแก่ผูรั้บบริการทราบ (3.70 คะแนน)  
ตามล าดบัดงัรายละเอียดในตารางท่ี  10 
 

ตารางที ่10  ตารางแสดงร้อยละความพึงพอใจของนกัศึกษาจ าแนกตามประเด็นการประเมิน และระดบัความ
พึงพอใจท่ีมีต่องานดา้นการใหบ้ริการหนา้เคาน์เตอร์ของส านกัส่งเสริมวชิาการและงานทะเบียน 
 

รายการ 
ความพงึพอใจ(ร้อยละ) ค่าเฉลีย่ 

X 
Std. แปรผล 

5 4 3 2 1 

1) มีล าดบัขั้นตอนและระยะเวลาการ
ใหบ้ริการอยา่งชดัเจน 

19.90 49.50 24.50 4.90 1.20 3.82 0.847 มาก 

2) ขั้นตอนการใหบ้ริการแต่ละขั้นตอนมี
ความสะดวก รวดเร็ว 

17.00 48.50 25.20 6.60 2.70 3.70 0.917 มาก 

3) การแจง้ผลของการใหบ้ริการแก่
ผูรั้บบริการทราบ 

18.10 43.80 30.40 5.50 2.20 3.70 0.902 มาก 

4) เจา้หนา้ท่ีใหบ้ริการดว้ยความเตม็ใจ 
กระตือรือร้น และเอาใจใส่ 

18.90 42.40 28.10 7.30 3.30 3.66 0.973 มาก 

5) เจา้หนา้ท่ีใหบ้ริการอยา่งรวดเร็ว 21.10 38.00 30.90 7.00 2.90 3.67 0.979 มาก 
6) เจา้หนา้ท่ีใหค้ าแนะน าตอบขอ้ซกัถาม
ไดอ้ยา่งชดัเจน  ถกูตอ้ง  น่าเช่ือถือ 

24.40 38.10 29.90 5.50 2.10 3.77 0.949 มาก 

7) เจา้หนา้ท่ีปฏิบติัต่อผูม้าติดต่อดว้ยความ
เท่าเทียมกนั 

21.50 40.00 28.40 6.40 3.70 3.69 0.997 มาก 

รวม 20.14 42.90 28.20 6.17 2.59 3.71 0.937 มาก 

 
 
 
 
 



4.6 ข้อเสนอแนะของผู้ตอบแบบสอบถาม  
4.6.1 ขอ้เสนอแนะของคณาจารย ์ 

  คณาจารยก์ลุ่มตวัอยา่ง จ  านวน  17  รายไดใ้หข้อ้เสนอแนะเก่ียวกบัความพึงพอใจท่ีมีต่อ
การใหบ้ริการของส านกัส่งเสริมวชิาการและงานทะเบียน  3  อนัดบัแรก  การเขา้ถึงขอ้มูล แบบฟอร์มต่าง ๆ 
บนเวบ็ไซต ์  เร่ืองการเขา้ถึงปฏิทินวชิาการ / ความเป็นปัจจุบนัของขอ้มูลต่าง ๆ   ความถูกตอ้ง และความ
รวดเร็วในการจดัตารางเรียน ตารางสอน ตารางสอบ  ดงัรายละเอียดในตารางท่ี 11 
 

ตารางที ่11  จ านวนคณาจารยต์วัอยา่งท่ีใหข้อ้เสนอแนะต่อการใหบ้ริการของส านกัส่งเสริมวชิาการและงาน
ทะเบียน มหาวทิยาลยัราชภฏันครสวรรค์ 

ข้อเสนอแนะ จ านวน 

1. การเข้าถึงปฏิทนิวชิาการค่อนข้างยาก / ไม่เป็นปัจจุบัน 5 
2. การแก้ผลการเรียน I หรือการเรียกดูข้อมูลต้องใส่รหัสใหม่ น่าจะใส่รหัสคร้ังเดียว
สามารถเข้าได้ทุกเมนู 

1 

3. น าแบบฟอร์มเอกสารต่าง ๆ ทีเ่กีย่วข้อง ขึน้เวบ็ไซต์ สามารถให้บริการดาวน์โหลดได้ 8 
4. ควรมีโปรแกรมการจัดตารางเรียน ตารางสอน ตารางสอบ เพือ่ลดข้อผดิพลาด และ
ความล่าช้า 

3 

 

4.6.2 ขอ้เสนอแนะของนกัศึกษา  
  นกัศึกษากลุ่มตวัอยา่ง จ  านวน  48  รายไดใ้หข้อ้เสนอแนะเก่ียวกบัความพึงพอใจท่ีมีต่อการ
ใหบ้ริการของส านกัส่งเสริมวชิาการและงานทะเบียน  3  อนัดบัแรกไดแ้ก่ การปรับปรุงการใหบ้ริการของ
เจา้หนา้ท่ี   การปรับปรุงเร่ืองความรวดเร็วของการใหบ้ริการ  การปรับปรุงเร่ืองระบบการช าระเงิน   และ
การเพิ่มระยะเวลาและช่องทางการลงทะเบียน / การปรับปรุงเร่ืองการใหค้  าปรึกษา แนะน า ตอบขอ้ซกัถาม
ต่าง ๆ ตามล าดบั ดงัรายละเอียดในตารางท่ี 12 
 

ตารางที ่12  จ านวนนกัศึกษาและบุคคลทัว่ไปตวัอยา่งท่ีใหข้อ้เสนอแนะต่อการใหบ้ริการของส านกัส่งเสริม
วชิาการและงานทะเบียน มหาวทิยาลยัราชภฏันครสวรรค์ 

ข้อเสนอแนะ จ านวน 

1. เจ้าหน้าทีค่วรให้บริการด้วยความเต็มใจ 27 
2. การปรับปรุงเร่ืองความรวดเร็วของการให้บริการแต่ละเร่ือง 4 
3. ควรปรับปรุงเร่ืองระบบการช าระเงิน 4 
4. ควรเพิม่ระยะเวลาและช่องทางการลงทะเบียน 3 
5. ควรปรับปรุงเร่ืองการให้ค าปรึกษา แนะน า ตอบข้อซักถามต่าง ๆ  3 

 



 

ตารางที ่12  จ านวนนกัศึกษาและบุคคลทัว่ไปตวัอยา่งท่ีใหข้อ้เสนอแนะต่อการใหบ้ริการของส านกัส่งเสริม
วชิาการและงานทะเบียน มหาวทิยาลยัราชภฏันครสวรรค์ (ต่อ) 
 

ข้อเสนอแนะ จ านวน 

6. การปรับปรุงเร่ืองการแจ้งข่าวสาร ประชาสัมพนัธ์ต่าง ๆ (เกรด / การ
ลงทะเบียน  ก าหนดการยืน่ค าร้องต่าง ๆ) 

2 

7. ควรมีการก าหนดขั้นตอนให้บริการทีชั่ดเจน 2 
8. การปรับปรุงเร่ืองการจัดระบบการเรียนการสอน 1 
9. การปรับปรุงเร่ืองการจัดตามรางเรียน ตารางสอนให้มีความรวดเร็ว 1 
10. ควรปรับปรุงเร่ืองระบบการจัดเกบ็เอกสาร(การจ่ายค่าเทอม) 1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

บทที่ 5 

สรุปผลการส ารวจ  และข้อเสนอแนะ 

 การส ารวจความพึงพอใจของคณาจารย ์และนกัศึกษามหาวทิยาลยัราชภฏันครสวรรคค์ร้ังน้ีมี
วตัถุประสงคเ์พื่อประเมินความพึงพอใจของผูรั้บบริการท่ีมีต่อการใหบ้ริการต่าง ๆของส านกัส่งเสริม
วชิาการและงานทะเบียน ตลอดจนหาแนวทางพฒันาการใหบ้ริการของส านกัส่งเสริมวิชาการและงาน
ทะเบียน ใหมี้รูปแบบท่ีสะดวก รวดเร็ว มีคุณภาพ สนองตอบความตอ้งการและสร้างความพึงพอใจแก่
ผูรั้บบริการ  เน้ือหาของแบบสอบถามแบ่งออกเป็น 2 ชุด ๆ ละ  3  ส่วนคือ   ส่วนท่ี 1 ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบ
แบบสอบถาม  ส่วนท่ี 2 ความพึงพอใจของผูรั้บบริการท่ีมีต่อการใหบ้ริการดา้นต่าง ๆ ของส านกัส่งเสริม
วชิาการและงานทะเบียน  และส่วนท่ี 3  ขอ้เสนอแนะอ่ืน ๆ  
 การส ารวจคร้ังน้ี ผูส้ ารวจไดไ้ดร้วบรวมขอ้มูลจากการแจกแบบสอบถามใหแ้ก่คณาจารย ์นกัศึกษา 
มหาวทิยาลยัราชภฏันครสวรรค์ จ  านวน 1,500 ชุด  และไดแ้บบสอบถามกลบัคืนจ านวน 1,353 ชุด  คิดเป็น
ร้อยละ 90.2   

การวเิคราะห์ขอ้มูลท าโดยใชโ้ปรแกรมสถิติส าเร็จรูป (SPSS) เพื่อหาค่าร้อยละ ค่าเฉล่ีย และค่า
เบ่ียงเบนมาตรฐาน 
 

ผลการส ารวจ 
 ส่วนท่ี 1 ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม (คณาจารย)์ 
  คณาจารยผ์ูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็น เพศหญิงจ านวน 59  คน  เพศชายจ านวน 56  
คน มีสถานะอาจารยพ์นกังานมหาวทิยาลยั จ านวน 84 คน เป็นอาจารยข์า้ราชการจ านวน 29 คน คณาจารย์
กลุ่มตวัอยา่งส่วนใหญ่สังกดัคณะวทิยาการจดัการ จ านวน 33 คน รองลงมาคือคณะครุศาสตร์ จ านวน  26 
คนคณะเทคโนโลยกีารเกษตรและเทคโนโลยอุีตสาหกรรมจ านวน  21  คน  คณะวทิยาศาสตร์และ
เทคโนโลย ีจ านวน 20  คน  และคณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์  จ  านวน  10  คน 
 ส่วนท่ี 1 ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม (นกัศึกษา) 
  นกัศึกษาผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็น เพศหญิงจ านวน 702  คน  เพศชายจ านวน 536  
คน เป็นนกัศึกษาระดบัปริญญาตรี จ านวน 1,179 คน เป็นนกัศึกษาระดบับณัฑิตศึกษาจ านวน  40   คน และ
บุคคลทัว่ไปจ านวน  15  คน  กลุ่มตวัอยา่งส่วนใหญ่สังกดัคณะคณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์จ านวน 
349 คน รองลงมาคือคณะวทิยาการจดัการ จ านวน  271  คน คณะครุศาสตร์จ านวน  261  คน คณะ
วทิยาศาสตร์และเทคโนโลย ีจ านวน 190  คน  และคณะเทคโนโลยกีารเกษตรและเทคโนโลยอุีตสาหกรรม
จ านวน  133  คน  อ่ืน ๆ ไม่ระบุจ านวน  17  คน 



 
 
 ส่วนท่ี 2 ความพึงพอใจของผูรั้บบริการท่ีมีต่อการใหบ้ริการดา้นต่าง ๆ ของส านกัส่งเสริมวชิาการ
และงานทะเบียน (คณาจารย)์ 
  ดา้นการจดัตารางเรียน ตารางสอน ตารางสอบ 
   คณาจารยม์หาวทิยาลยัราชภฏันครสวรรคมี์ความพึงพอใจโดยรวมอยูใ่นระดับมาก 
เรียงล าดบัประเด็นท่ีมีความพึงพอใจ 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่ ความถูกตอ้ง แม่นย  า  รองลงมาคือ เจา้หนา้ท่ี
ใหบ้ริการดว้ยความเตม็ใจ กระตือรือร้น และเอาใจใส่  และ การก าหนดระยะเวลาในการจดัสอน  อยา่งไรก็
ตามยงัมีประเด็นท่ีไดรั้บการประเมินอยูใ่นระดับปานกลางจ านวน 3 ประเด็นดว้ยกนัคือ ระยะเวลาในการจดั
ตารางเรียน ตารางสอน ตารางสอบ ท่ีมีความรวดเร็ว ทนัตามก าหนดเวลา  การเปิดโอกาสใหผู้เ้ก่ียวขอ้งได้
แสดงความคิดเห็น  และการปรับปรุง พฒันาการใหบ้ริการอยา่งต่อเน่ือง 
  ดา้นการส่งผลการเรียนทางอินเตอร์เน็ต 
   คณาจารยม์หาวทิยาลยัราชภฏันครสวรรคมี์ความพึงพอใจโดยรวมอยูใ่นระดับมาก 
เรียงล าดบัประเด็นท่ีมีความพึงพอใจ 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่ การใหค้วามรู้ดา้นวธีิการ ขั้นตอนท่ีชดัเจนสามารถ
ใชง้านได ้ รองลงมาคือ ระบบไม่ยุง่ยาก ซบัซอ้น เขา้ถึงง่าย  และ มีความปลอดภยัของฐานขอ้มูล และยงัมี
ประเด็นท่ีไดรั้บการประเมินอยูใ่นระดบัปานกลาง คือ การพฒันา และปรับปรุงระบบการใหบ้ริการอยา่ง
ต่อเน่ือง 
  ดา้นการจดักิจกรรมเพิ่มความรู้ดา้นวชิาการ / ผลงานวชิาการ 
   คณาจารยม์หาวทิยาลยัราชภฏันครสวรรคมี์ความพึงพอใจโดยรวมอยูใ่นระดับปาน
กลาง เรียงล าดบัประเด็นท่ีมีความพึงพอใจ 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่ ความเหมาะสมของหวัขอ้กิจกรรม / เน้ือหา
ของโครงการ รองลงมาคือ ช่องทางประชาสัมพนัธ์ท่ีโครงการหลากหลาย เช่นบอร์ดประชาสัมพนัธ์ 
อินเตอร์เน็ต ป้ายประกาศ หนงัสือเวยีน  และ ความเหมาะสมของสถานท่ี และโสตทศันูปกรณ์  ช่วง
ระยะเวลาในการจดักิจกรรมการบริการวชิาการ  
 

 ส่วนท่ี 2 ความพึงพอใจของผูรั้บบริการท่ีมีต่อการใหบ้ริการดา้นต่าง ๆ ของส านกัส่งเสริมวชิาการ
และงานทะเบียน (นกัศึกษา) 
  ดา้นการจดัตารางเรียน ตารางสอน ตารางสอบ 
   นกัศึกษามหาวทิยาลยัราชภฏันครสวรรคมี์ความพึงพอใจโดยรวมอยูใ่นระดับมาก 
เรียงล าดบัประเด็นท่ีมีความพึงพอใจ 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่ การมีช่องทางการประชาสัมพนัธ์ท่ีหลากหลาย เช่น
บอร์ดประชาสัมพนัธ์ อินเตอร์เน็ต  ป้ายประกาศ  รองลงมาคือ มีล าดบัขั้นตอนและระยะเวลาการใหบ้ริการ
อยา่งชดัเจน และเจา้หนา้ท่ีสามารถแกปั้ญหา อุปสรรคท่ีเกิดข้ึนไดอ้ยา่งเหมาะสม  
  ดา้นการรับค าร้องต่าง ๆ 



   นกัศึกษามหาวทิยาลยัราชภฏันครสวรรคมี์ความพึงพอใจโดยรวมอยูใ่นระดับมาก 
เรียงล าดบัประเด็นท่ีมีความพึงพอใจ 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่  การมีช่องทางการประชาสัมพนัธ์ท่ีหลากหลาย เช่น
บอร์ดประชาสัมพนัธ์ อินเตอร์เน็ต  ป้ายประกาศ  รองลงมาคือ มีล าดบัขั้นตอนและระยะเวลาการใหบ้ริการ
อยา่งชดัเจน เจา้หนา้ท่ีใหค้  าแนะน าตอบขอ้ซกัถามอยา่งชดัเจน ถูกตอ้ง น่าเช่ือถือ และมีการจดัผงัการ
ใหบ้ริการไวอ้ยา่งชดัเจน เหมาะสม 
  ดา้นการลงทะเบียนเรียน 
   นกัศึกษามหาวทิยาลยัราชภฏันครสวรรคมี์ความพึงพอใจโดยรวมอยูใ่นระดับมาก 
เรียงล าดบัประเด็นท่ีมีความพึงพอใจ 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่  การมีช่องทางการประชาสัมพนัธ์ท่ีหลากหลาย เช่น
บอร์ดประชาสัมพนัธ์ อินเตอร์เน็ต  ป้ายประกาศ เจา้หนา้ท่ีใหค้  าแนะน าตอบขอ้ซกัถามอยา่งชดัเจน ถูกตอ้ง 
น่าเช่ือถือ  รองลงมาคือ มีล าดบัขั้นตอนและระยะเวลาการใหบ้ริการอยา่งชดัเจน  เจา้หนา้ท่ีใหบ้ริการดว้ย
ความเตม็ใจ กระตือรือร้น และเอาใจใส่ เจา้หนา้ท่ีสามารถแกปั้ญหา อุปสรรคท่ีเกิดข้ึนไดอ้ยา่งเหมาะสม  
และเจา้หนา้ท่ี อธัยาศยัดี  สุภาพอ่อนโยน  
  ดา้นการใหบ้ริการหนา้เคาน์เตอร์ 
   นกัศึกษามหาวทิยาลยัราชภฏันครสวรรคมี์ความพึงพอใจโดยรวมอยูใ่นระดับมาก 
เรียงล าดบัประเด็นท่ีมีความพึงพอใจ 3 อนัดบัแรกไดแ้ก่  การมีล าดบัขั้นตอนและระยะเวลาการใหบ้ริการ
อยา่งชดัเจน  รองลงมาคือ เจา้หนา้ท่ีใหค้  าแนะน าตอบขอ้ซกัถามอยา่งชดัเจน ถูกตอ้ง น่าเช่ือถือ  และการมี
ขั้นตอนการใหบ้ริการแต่ละขั้นตอนมีความสะดวก รวดเร็ว / การแจง้ผลของการใหบ้ริการแก่ผูรั้บบริการ
ทราบ 
 

ข้อเสนอแนะ 
 ข้อเสนอแนะจากคณาจารย์ 

1. การเขา้ถึงปฏิทินวชิาการค่อนขา้งยาก / ไม่เป็นปัจจุบนั 
2. การแกผ้ลการเรียนหรือการเรียกดูขอ้มูลตอ้งใส่รหสัใหม่ น่าจะใส่รหสัคร้ังเดียวสามารถเขา้ได้

ทุกเมนู 
3. น าแบบฟอร์มเอกสารต่าง ๆ ท่ีเก่ียวขอ้ง ข้ึนเวบ็ไซต ์สามารถใหบ้ริการดาวน์โหลดได ้
4. ควรมีโปรแกรมการจดัตารางเรียน ตารางสอน ตารางสอบ เพื่อลดขอ้ผดิพลาด และความล่าชา้ 
ข้อเสนอแนะจากนักศึกษา 
1. เจา้หนา้ท่ีควรใหบ้ริการดว้ยความเตม็ใจ 
2. การปรับปรุงเร่ืองความรวดเร็วของการใหบ้ริการแต่ละเร่ือง 
3. ควรปรับปรุงเร่ืองระบบการช าระเงิน ใหมี้ความรวดเร็ว และควรเพิ่มชิองทางการช าระเงิน 
4. ควรเพิ่มระยะเวลาและช่องทางการลงทะเบียน 
5. ควรปรับปรุงเร่ืองการใหค้  าปรึกษา แนะน า ตอบขอ้ซกัถามต่าง ๆ 



6. การปรับปรุงเร่ืองการแจง้ข่าวสาร ประชาสัมพนัธ์ต่าง ๆ (เกรด / การลงทะเบียน  ก าหนดการ
ยืน่ค  าร้องต่าง ๆ) 

7. ควรมีการก าหนดขั้นตอนให้บริการท่ีชดัเจน 
8. การปรับปรุงเร่ืองการจดัระบบการเรียนการสอน 
9. การปรับปรุงเร่ืองการจดัตามรางเรียน ตารางสอนใหมี้ความรวดเร็ว 
10. ควรปรับปรุงเร่ืองระบบการจดัเก็บเอกสาร(การจ่ายค่าเทอม) 

 
 
 
 
 
 


